

### *Задача 1*

Вы сидите дома или на службе и вдруг чувствуете слабый толчок. Что это? Наверное, в соседней комнате кто-то уронил что-то тяжелое или на улице в стену дома врезался автомобиль – предполагаете вы. Толчки нарастают. Лопнуло, посыпалось со звоном оконное стекло. Полетели с полок книги, самопроизвольно отъехал от стены тяжелый шкаф. А вот уже, раздирая обои и штукатурку, поползли по стенам трещины, зашатался, запрыгал под ногами пол. Вы понимаете, что это – землетрясение. Ваши действия?

Ответ:

Так как после первых толчков уже прошло какое-то время, больше 15-20с то покидать дом сразу не безопасно. Поэтому дождавшись паузы между толчками в безопасном месте, например в дверном проеме, надо собрать ценные вещи, прикинуть безопасный маршрут по дому, зданию, например избегая большие незакрепленные шкафы, зеркала и стекла, и покинуть дом как можно быстрее. Оказавшись на улице отойти на максимально безопасное расстояние.

### *Задача 2*

Житель многоэтажного дома проснулся от страшного, грохота, рушились стены и перекрытия, слышался звон разбивающегося стекла, крики и стоны людей. Обрушившаяся потолочная плита зависла на спинках кровати, человек успел осознать, что он чудом остался жив. Что могло быть причиной создавшейся ЧС? Что следует сделать потерпевшему в подобной ситуации?

Ответ:

Причины ЧС может быть несколько.

Например, начавшиеся военные действия, террористический акт, землетрясение. Потерпевшему надо сохранять спокойствие, осмотреть себя на наличие ранений, поползти под кровать, осмотреться. Если есть толчки, значит это землетрясение, поэтому надо дожидаться паузы между толчками и занять более безопасное место. Это либо дверной проем, либо залезть в ванную, перед этим убедиться в безопасности своего передвижения по квартире. Далее, если толчков не ощущается, прислушаться работает ли региональная автоматизированная система централизованного оповещения (РАСЦО), слышно ли сирену. Если да, то не поддаваться панике, попытаться найти телефон, на него должно прийти смс оповещение о случившемся ЧС, либо найти более безопасное место в квартире, и слушать оповещение диктора по РАСЦО.

### *Задача 3*

Ваш дом находится в районе города, где по прогнозам возможно затопление во время половодья. Население данного района заблаговременно получило сообщение об угрозе наводнения и необходимости эвакуации. Опишите ваши действия в данной ситуации.

Ответ:

Следует отключить газ, воду и электричество, если в доме дровяная печь то погасить огонь в печи, перенести на верхние этажи и чердаки ценные предметы и вещи, закрыть окна и двери. Подготовить теплую удобную одежду, одеяла, деньги и ценности. Собрать продовольственный запас на пару дней. Подготовить аптечку, либо взять с собой те медикаменты, которыми обычно пользуюсь.

### *Задача 4*

Население поселка Тирлян, расположенного на берегу р.Белой, получило предупреждение о быстром повышении уровня воды в реке. Как должно действовать население для сведения к минимуму ущерба и потерь в случае подтопления территории?

Ответ:

Населению следует изучить и запомнить границы возможных зон затопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные в непосредственной близости от мест проживания, а также кратчайшие пути движения к ним. Запомнить места хранения лодок, плотов и строительных материалов для изготовления необходимых подручных плавсредств. Проверить состояние дамб, плотин, мостов, шлюзов, устранить выявленные недостатки. Возвести дополнительные насыпи, дамбы, вырыть водоотводные каналы и другие гидротехнические сооружения. Перенести ценные вещи на верхние этажи. Заранее составить перечень документов, имущества и медикаментов, которые необходимо вывезти при эвакуации в первую очередь. Собрать в чемодан или рюкзак ценности, необходимые теплые вещи, запас продуктов, воды, а также медикаменты.

#### *Задача 5*

Представьте, что летом вы отдыхаете на даче или в деревне. С погодой не повезло, льют бесконечные дожди, в результате летнего паводка неожиданно ваше жилище оказалось в зоне затопления, и вода прибывает с каждым часом.

Какие действия вам следует предпринять в данной ситуации для своей защиты?

Ответ:

Не паниковать и не терять самообладание, как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к эвакуации по воде, в том числе при помощи подручных плавсредств. Если это невозможно, подняться на верхний этаж или чердак дома, перед этим взяв с собой какой-нибудь плед или одеяло, фонарик и мобильный телефон, что то из еды. Когда надо будет привлечь внимание спасателей можно размахивать пледом днем, или светить фонариком или телефоном ночью. Остаться на крыше до приезда спасателей.

#### *Задача 6*

Население поселка Егоревка получило штормовое предупреждение о надвигающемся урагане. О чем должно позаботиться население, чтобы обезопасить себя и свести к минимуму ущерб, который может нанести стихия?

Ответ:

Населению следует закрыть окна, двери, чердачные помещения. Убрать с балконов, лоджий, подоконников вещи. Выключить газ, потушить огонь в печах. Подготовить аварийное освещение, фонари, свечи. Создать запас воды и продуктов питания на 2-3 суток. Подготовить медикаменты и перевязочные материалы. Укрыться в подвале, погребе или занять внутреннюю комнату, подальше от окон. Домашних животных укрыть в хлеву, сарае, плотно закрыть двери и окна в них. Создать запас корма и воды на 2-3 дня. Не выходить на улицу сразу после ослабления ветра. Оставить включенными телевизор, радиоприемники, радиоточку. По окончании урагана убедиться в отсутствии запаха газа. Не зажигать огонь до тех пор, пока не будет уверенности, что нет утечки газа.

#### *Задача 7*

Родственники, живущие в соседнем городе (в 150 км), пригласили вас вместе встретить Новый год. После работы, 31 декабря, вы отправились туда на личном автомобиле несмотря на то, что синоптики прогнозировали метели и заносы на дорогах. Вскоре после выезда на трассу (через 50 км) метель превратилась в снежную бурю, практически лишив водителей видимости. Что следует предпринять? Что вы предпочтете: вернуться домой или, максимально снизив скорость, продолжить поездку?

Ответ:

В первую очередь остановить автомобиль. Не паниковать. Включить аварийные световые сигналы. Убедиться, что встали на край дороги или шоссе. Проверить выхлопную трубу, и почистить ее если забила снегом. Расположить машину двигателем в неветряную сторону. Закрывать чем-нибудь двигатель со стороны радиатора. Периодически разгребать снег вокруг машины. Не засыпать.

Я бы предпочла остаться в машине, и ждать спасателей, если снежная буря уже достаточно долго идет. Если же снежная буря все еще есть, но прояснилась достаточная видимость, то предпочту ехать дальше, максимально снизив скорость, не выключая аварийный сигнал.

#### *Задача 8*

Туристы забрались в старую штольню, от криков и баловства произошло обрушение грунта со свода, и один из ребят оказался в завале. Что следует предпринять в данной ситуации?

Ответ:

Не паниковать. Позвонить в службу спасения. Пока ждем приезда спасателей можно попытаться определить жив ли человек и находится ли в сознании. Для этого надо попросить окружающих помолчать пару минут, и прислушаться, если человек в сознании, он может чем-то стучать, или звать на помощь. Если человека нашли, и он в сознании, спросить достаточно ли у него кислорода, есть ли видимые щели, в которые можно при необходимости подать полые трубки для подачи воздуха, далее можно начать самостоятельно аккуратно разбирать завал. Начиная с самого верха снимать слой за слоем до приезда спасателей.

#### *Задача 9*

Вы отдыхаете в ясный солнечный день после небольшого пикника на опушке леса. Подростки, которые были рядом с вами оставили после себя в траве брошенные бутылки. Через некоторое время вначале загорелась сухая трава, а затем огонь перекинулся в лес. Ваши действия?

Ответ:

Если огонь уже перекинулся на лес, то первым делом надо звонить МЧС. Далее постараюсь оценить ситуацию, и возможно ли потушить пожар своими силами. Так же осмотрюсь на наличие водоемов поблизости, и есть ли возможность черпать из них воду, для сдерживания огня. Если же возможности тушить пожар нет, то покину зону возгорания леса, перед этим позвонив в МЧС и другие службы.